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I. DOKUMENTY FORMALNE 1. Oświadczenie   
Zgodnie z Art. 34 ust. 3d pkt.3 ustawy Prawo budowlane tekst jednolity (Dz.U.2021 poz. 2351 z póĨn. zm.),  
składam niniejsze oĞwiadczenie projektu budowlanego inwestycji pod nazwą:   

NAZWA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
Projekt techniczny adaptacji typowej kontenerowej stacji 
podnoszenia ciĞnienia wraz ze zbiornikiem retencyjnym wody pitnej 

ADRES I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO 
gm. Szczutowo  Powiat: sierpecki; województwo: mazowieckie Kategoria obiektu budowlanego: XXVI, XXX  IDENTYFIKATOR 

DZIAŁEK 
Jednostka ewidencyjna : 142706_2  Szczutowo 
Obręb ewidencyjny 0024 Szczechowo  
działka nr ew.: 62/9 

INWESTOR Urząd Gminy Szczutowo  ul. Lipowa 5a 09-227 Szczutowo 
został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej i jest 
kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma słuĪyć.  INSTALACJE ELEKTRYCZNE   

PROJEKTANT 
MGR INĩ. TOMASZ FLAK UPR. NR MAZ/0543/PWOE/14 INSTALACYJNA W ZAKRESIE SIECI, 
INSTALACJI I URZĄDZEē ELEKTRYCZNYCH I ELEKTROENERGETYCZNYCH UPR. NR MAZ/0543/PWOE/14 

24.09.2025 Data 

     ___________ Podpis    
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KLAUZULA PROJEKTOWA 
Poszczególne produkty wymienione lub uĪyte w dokumentacji zostały przyjĊte w celu jak najdokładniejszego okreĞlenia 
charakterystyki i parametrów technicznych jakie winny spełniać projektowane rozwiązania architektoniczne, budowlano-konstrukcyjne i instalacyjne. 
Nie jest możliwe przeprowadzenie niezbędnych obliczeń i sprawdzeń, czy przyjęte rozwiązania projektowe 
spełniają obowiązujące przepisy i normy, bez przyjęcia konkretnych wartości parametrycznych, którymi 
charakteryzują się istniejące, certyfikowane, dostępne na rynku budowlanym materiały i technologie. 
Wymienione w dokumentacji projektowej produkty, urządzenia, instalacje i materiały konkretnych  
producentów należy traktować wyłącznie jako służące do określenia parametrów przedmiotu zamówienia oraz 
do oceny rozwiązań równoważnych. 
Dla wszystkich użytych w projekcie wyrobów dopuszcza się rozwiązania równoważne.  
RównowaĪnoĞć to rozwiązania (materiałowe, technologiczne i uĪytkowe), które nie są identyczne  
z opisem przedmiotu zamówienia, ale które powodują, Īe zamawiający uzyska efekt inwestycyjny w pełni odpowiadający jego potrzebom, celowi zamówienia oraz zgodny z obowiązującymi przepisami i normami.  
Stanowisko takie znajduje poparcie w wyroku Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 6 sierpnia 2008 r. sygn. akt KIO/UZP 
967/09, zgodnie z którym pojĊcie równowaĪnoĞci nie moĪe oznaczać toĪsamoĞci  produktów, poniewaĪ przeczyłoby to istocie oferowania produktów równowaĪnych i czyniłoby ją pozorną 
i w praktyce niemoĪliwą do spełnienia. 
RównowaĪny produkt nie musi posiadać cech identycznych z produktem wskazanym w dokumentacji projektowej 
(wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 12 grudnia 2008 r. sygn. akt KIO/UZP 1391/08) 
Przez pojĊcie urządzeĔ i materiałów równowaĪnych naleĪy rozumieć urządzenia i materiały gwarantujące realizacjĊ 
robót zgodnie z wydanym pozwoleniem na budowĊ oraz zapewniające uzyskanie parametrów technicznych i 
eksploatacyjnych takich samych lub wyĪszych od załoĪonych w dokumentacji projektowej 
oraz w specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych. Podane w dokumentacji projektowej nazwy własne nie mają na celu naruszenia przepisów ustawy  
z dnia 11 września 2019 r. ‒ Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019, poz. 2019), a wyłącznie za zadanie 
sprecyzowanie oczekiwań jakościowych i technologicznych Zamawiającego, na podstawie określonych 
parametrów technicznych i użytkowych. 
Rozwiązania równowaĪne są dopuszczalne pod warunkiem spełnienia wymagaĔ technologicznych, wydajnoĞciowych i funkcjonalno-uĪytkowych ustalonych w projekcie. 
Podstawą do oceny równoważności zaproponowanych produktów / urządzeń / towarów/ jest porównanie 
parametrów technicznych, materiałowych, jakościowych oraz kryteriów stosowania  
i wymagań użytkowych podanych w dokumentacji projektowej. 
Inwestor nie jest bezwarunkowo zobowiązany do zastosowania tych konkretnych, podanych  
w dokumentacji projektowej i kosztorysowej produktów i moĪe stosować inne, jednakĪe wyłącznie pod warunkiem ich 
zgodnoĞci z produktami podanymi w dokumentacji m.in. pod wzglĊdem: gabarytów, budowlanych i konstrukcyjnych, 
przeznaczenia i charakteru uĪytkowego, charakterystyki materiałowej (rodzaj i jakoĞć materiału), parametrów 
technicznych (wydajnoĞć, izolacyjnoĞć, odpornoĞć, wytrzymałoĞć, trwałoĞć, etc.), parametrów bezpieczeĔstwa 
uĪytkowania 
Oferowane materiały i urządzenia równowaĪne nie mogą spowodować zwiĊkszenia kosztów eksploatacyjnych obiektu 
bardziej niĪ załoĪone w dokumentacji projektowej. 
Na etapie składania oferty wykonawca / oferent ma obowiązek zapoznania siĊ z całą dokumentacją projektową. W 
przypadku wątpliwoĞci dotyczących przyjĊtych rozwiązaĔ w niniejszej dokumentacji oferent/wykonawca zobowiązany 
jest wystąpić do jednostki projektowania za poĞrednictwem Inwestora o złoĪenie wyjaĞnieĔ. Wszystkie produkty równowaĪne (tzw. odpowiedniki / zamienniki) zastosowane w realizacji inwestycji muszą zostać 
zatwierdzone przez Inwestora oraz posiadać niezbĊdne, wymagane przez prawo deklaracje zgodnoĞci i jakoĞci z 
normami dotyczącymi okreĞlonej grupy produktów, w szczególnoĞci aktualne certyfikaty wydane przez akredytowaną 
jednostkĊ certyfikującą dla poszczególnych materiałów  
i urządzeĔ, potwierdzające zgodnoĞć z Polskimi Normami, które naleĪy dostarczyć wraz z autoryzacją producenta. W przypadku, gdy w trakcie realizacji inwestycji Zamawiający posiądzie wiedzĊ, Īe przewidziany  
w ofercie wykonawcy wyrób lub urządzenie nie spełnia parametrów technicznych lub standardów jakoĞciowych 
przewidzianych w dokumentacji, wykonawca bĊdzie obowiązany zastosować materiały i technologie zgodnie z 
dokumentacją projektową.   

PROJEKTANT 
MGR INĩ. TOMASZ FLAK UPR. NR MAZ/0543/PWOE/14 INSTALACYJNA W ZAKRESIE SIECI, 
INSTALACJI I URZĄDZEē ELEKTRYCZNYCH I ELEKTROENERGETYCZNYCH UPR. NR MAZ/0543/PWOE/14 

29.08.2025 Data 

     ___________ Podpis    
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ZA ZGODNOĝĆ 
Z ORYGINAŁEM 

2. Uprawnienia projektanta 
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ZA ZGODNOĝĆ 
Z ORYGINAŁEM 

3. Zaświadczenie z Izby projektanta 

    



  str. 7   
ZA ZGODNOĝĆ 
Z ORYGINAŁEM 

4. Warunki przyłączenia 
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II. INFORMACJE OGÓLNE 1. Dane ogólne 1.1. Biuro projektowe Prywatna Pracownia Projektowa Sieci i Instalacje Sanitarne SANICO  
mgr inĪ. GraĪyna Dzięglewska 09-407 Płock, ul. Powstańców Styczniowych 17 m 8 tel: 505376657, mail: sanicograzyna@poczta.onet.pl 1.2. Pracownia branżowa TOMEL USŁUGI ELEKTRYCZNE TOMASZ FLAK Ul. 3 Maja 9/16 09-402 Płock 1.3. Inwestor 
Urząd Gminy Szczutowo  ul. Lipowa 5a 09-227 Szczutowo 1.4. Adres inwestycji gm. Szczutowo  
Powiat: sierpecki; województwo: mazowieckie Kategoria obiektu budowlanego: XXVI, XXX Jednostka ewidencyjna : 142706_2  Szczutowo 
Obręb ewidencyjny 0024 Szczechowo  
działka nr ew.: 62/9  2.  Podstawa opracowania 
Podstawę sporządzenia opracowania stanowią: 
 Zlecenie Inwestora 
 podkłady architektoniczno-budowlane 
 projekty branĪowe 
 obowiązujące normy techniczne 

o Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2021 poz. 2351).  
o Rozporządzenie Ministra Rozwoju w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U.2022 poz.1679). 
o Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U.2022 poz. 1225). 
o Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej I ĩeglugi ĝródlądowej z dnia 12 lipca 

2019r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla Ğrodowiska wodnego oraz 
warunków, jakie naleĪy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi Ğcieków, a 
takĪe przy odprowadzaniu wód opadowych lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych 

o Ustawa z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu Ğcieków (Dz. U. z 2001 r. Nr 72, poz. 747, z póĨn. zm.) 
o Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009r.  

w sprawie przeciwpoĪarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg poĪarowych (Dz. U. z 2009 r. Nr 124, poz. 1030) 
o Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010r. 

w sprawie ochrony przeciwpoĪarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 
terenów (Dz. U. 2010 Nr 109 poz. 719, z póĨn. zm.)      
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III. OPIS TECHNICZNYN 1. Dane ogólne Zasilanie projektowanej inwestycji zgodnie z warunkami przyłączenia P/25/043259 zostanie 
wykonane ze złącza kablowego zintegrowane z pomiarem oznaczone na planie sytuacyjnym symbolem ZKP nN 0,4kV. Złącze to stanowi własnoĞć Energa Operator S.A.. Moc 
przyłączeniowa zgodnie z warunkami przyłączeniowymi wynosi 16,5kW, zabezpieczenie przedlicznikowe 32A. 
Przyłącze kablowe nN 0,4kV oraz złącze kablowe ZKP nN 0,4kV zgodnie z warunkami 
przyłączenia wykona Energa Operator S.A. na podstawię odrębnego postępowania administracyjnego.  
Warunki przyłączenia P/25/043259 
Moc przyłączeniowa  Dla budynku 16,5kW 3x400/230V 50Hz  
Zasilanie podstawowe Jednostronne z sieci Energa Operator S.A. 
Układ sieci  Do złącza kablowego ZKP układ sieci TN-C, od złącza kablowego ZKP w kierunku projektowanej instalacji elektrycznej TN-S 

(podział PEN na PE i N w złączu kablowym) Zabezpieczenie  32A  2. Zasilanie obiektu 
Ze złącza kablowego z pomiarem ZKP naleĪy zasilić projektowaną rozdzielnicę RGA 
zlokalizowaną przy złączu kablowym ZKP kablem YKY5x10. Z rozdzielnicy RGA naleĪy zasilić: 

 Projektowany kontener zespołu podnoszenia ciĞnienia kablem YKY5x10 
 OĞwietlenie terenu zewnętrznego kablem YKY3x4 

Dla projektowanego obiektu zostało przewidziana moĪliwoĞć podłączenia przewoĨnego agregatu prądotwórczego poprzez gniazdo 63A/400VAC zamontowane na bocznej Ğcianie 
rozdzielnicy RGA. Przełączenie zasilania z sieci na agregat jest realizowane za pomocą 
przełącznika I-0-II 3P 63A zlokalizowanego w rozdzielnicy RGA.   
Kable od RGA w kierunku kontenera i oĞwietlenia zewnętrznego układać w ziemi po trasie pokazanej na planie sytuacyjnym.   3. Pomiar energii elektrycznej 
Zgodnie z warunkami przyłączenia do sieci elektroenergetycznej pomiar energii elektrycznej 
będzie zlokalizowany w złączu kablowym zintegrowanym z pomiarem ZKP.    4. Rozdzielnice i tablice elektryczne 
Dla projektowanej inwestycji zostały przewidziane następujące rozdzielnice elektryczne: 

 Rozdzielnica RGA nN 0,4kV 
 Szafa rozdzielcza – dostawa wraz z kontenerem stacji podnoszenia ciĞnienia 
 Szafa sterownicza – dostawa wraz z kontenerem stacji podnoszenia ciĞnienia  Rozdzielnica RGA nN 0,4kV Na potrzeby projektowanej inwestycji została przewidziana rozdzielnica RGA nN 0,4kV  

o zapotrzebowaniu na moc elektryczną 16,5kW. Rozdzielnicą RGA naleĪy zasilić ze złącza 
kablowego z pomiarem ZKP kablem YKY5x10, dodatkowo rozdzielnica RGA umoĪliwi 
podłączenie agregatu prądotwórczego poprzez gniazdo 63A/400V IP65 zamontowane  
na bocznej Ğcianie rozdzielnicy RGA. Przełączenie zasilania będzie realizowane za pomocą 
przełącznika I-0-II 3P 63A. W rozdzielnicy RGA naleĪy przewidzieć ogranicznik przepięć  
oraz pozostała aparaturę modułowa na potrzeby zasilania kontenera oraz oĞwietlenia  
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Zewnętrznego. Rozdzielnicą RGA wykonać zgodnie ze schematem ideowym. WejĞcie  
i wyjĞcie kabli od dołu poprzez fundament. Rozdzielnicę RGA wykonać w obudowie SKRF800/400/1 IP44.   Szafa rozdzielcza i sterująca 
W/w szafy dostarczane są razem z kontenerem jako kompletne urządzenie, dostawca 
urządzenia uwzględni zasilanie i sterowanie wszystkich urządzeń technologicznych 
kontenerowego zespołu podnoszenia ciĞnienia wraz ze zbiornikiem retencyjnym.   5. Oświetlenie zewnętrzne  W celu oĞwietlenia terenu zewnętrznego zostały zaprojektowane dwie latarnie oznaczone na projekcie zagospodarowania symbolami P1-P2 Projektowane latarnie P1 – P2 składające się z: 

 Oprawa: LED 36W około 4500lm 4000K CRI 70 
 Słup oĞwietleniowy: stalowy ocynkowany wysokoĞć 6m 
 Fundament: prefabrykowany przystosowany do słupa z elementami Ğrubowymi i kapturkami 
 Zabezpieczenie oprawy: złącze IZK z bezpiecznik BiGs gG 4A 
 WysokoĞć zawieszenie oprawy: 6m. 

Zasilanie latarń wykonać kablem YKY3x4mm2 z rozdzielnicy RGA do złączy IZK zlokalizowany 
we wnęce słupa, od złączy IZK w kierunek opraw układać przewód YDY3x2,5.  Wszystkie latarnie naleĪy uziemić za pomocą uziomu szpilkowego h=6m opornoĞci do 10Ω. Sterowanie 
oĞwietleniem za pomocą zegara astronomicznego.   6. Sieć kablowa Wszystkie projektowane sieci kablowe nN od RGA wykonać w układzie TN-S, trójĪyłowymi lub 
pięcioĪyłowymi kablami. Przekroje kabli i przewodów dobrano wg normy PN-HD 60364-5-52 
„Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Dobór i montaĪ wyposaĪenia elektrycznego – Oprzewodowanie”  7. Kable sterownicze 
Pomiędzy szafą sterowniczą zespołem podnoszenia ciĞnienia a zbiornikiem retencyjnym 
naleĪy ułoĪyć dwa kable: 

 Sondą hydrostatyczną zbiornika retencyjnego -kabel YKYftly 3x1,5 
 Pływak – YKSY3x1,5 (zabezpieczenie przed suchobiegiem)  8. Instalacja ochrony od porażeń 

Sieć zewnętrzny pracuje w układzie sieciowym TN-S. Jako podstawową ochronę od poraĪeń 
prądem elektrycznym stosuje się izolację roboczą i ochronną kabli, przewodów i urządzeń.  
Jako system dodatkowej ochrony przed poraĪeniem prądem elektrycznym, zastosowane zostanie samoczynne szybkie wyłączenie zasilania za pomocą bezpieczników topikowych oraz 
wyłączników nadmiarowo prądowych.  Wszystkie latarnie, zbiornik retencyjny oraz kontener  z instalacją hydroforową naleĪy 
uziemić. Latarnie uziemić za pomocą uziemienia szpilkowego natomiast kontener i zbiornik 
uziemić za pomocą uziemienia otokowego wykonanego bednarką FeZn25x4.  
NaleĪy wykonać właĞciwe badania i pomiary skutecznoĞci ochrony przeciwporaĪeniowej dla 
wszystkich urządzeń elektrycznych.  
NaleĪy powierzyć eksploatację urządzeń elektroenergetycznych osobom przeszkolonym, 
posiadającym właĞciwe kwalifikacje uprawniające do obsługi tych urządzeń.  
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CałoĞć robót musi być wykonana zgodnie z Polskimi Normami i polskimi przepisami oraz 
zgodnie z wiedzą i sztuką budowlaną.   9. Układanie kabli w ziemi 
Projektowane kable oĞwietleniowe nN 0,4kV układać w ziemi na głębokoĞci 0,7m. Przy 
skrzyĪowaniach lub zbliĪeniach z uzbrojeniem podziemnym lub drogami na projektowane 
kabel naleĪy załoĪyć rury ochronne typu DVK75 (skrzyĪowanie z infrastrukturą) i SRS75 
(skrzyĪowanie z drogami). Kable układać w wykonanym rowie kablowym na warstwie piasku 
gruboĞci 10cm i zasypać warstwą piasku gruboĞci 10cm. Następnie kabel naleĪy przysypać 
warstwą  gruntu rodzimego o gruboĞci 15cm oraz przykryć folią koloru niebieskiego. GruboĞć 
foli powinna wynosić co najmniej 0,3mm i krawędzie folii powinny wystawać przynajmniej 
50mm poza zewnętrzne krawędzie ułoĪonych kabli. OdległoĞć pionowa foli od kabla powinna 
wynosić co najmniej 25 cm i nie więcej niĪ 35cm. Na folie w wykopie kablowym naleĪy nasypać 
ziemi rodzimej ubijając ją warstwowo. Kabel w wykopie naleĪy układać linia falistą z zapasem 
4% długoĞci wykopu. Przy wprowadzaniu kabli do latarń przewidzieć normatywne zapasy kablowe.  
Kable układać zgodnie z normą N SEP-E-004.    
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10. Obliczenia 
Prąd zwarciowy 1. Impedancja systemu elektroenergetycznego na szynach rozdzielnicy SN została 

obliczona zgodnie z poniĪszym wzorem: Zk୕ = c ∙ U୬ଶSk୕”  [Ω] 
Gdzie: Un – napięcie nominalne sieci w [V], c – wartoĞć współczynNika korekcyjnego siły elektromotorycznej obwodu 
zwarciowego, dla napięć o wartoĞci większej niĪ 1kV: 

 c = cmax = 1,1 (przy obliczaniu największego prądu zwarciowego), 
 c = cmin = 1 (przy obliczaniu najmniejszego prądu zwarciowego). 

S”kQ – moc zwarciowa na szynach rozdzielnicy SN. 2. Na bazie powyĪszej impedancji została obliczona wartoĞć zastępczej rezystancji RkQ 
oraz zastępczej reaktancji XkQ systemu elektroenergetycznego: Xk୕ = Ͳ,ͻͻͷ ∙  Zk୕ [Ω] Rk୕ = Ͳ,ͳ ∙  Xk୕ [Ω] 3. WartoĞć rezystancji Rk1 oraz reaktancji Xk1 kabla SN (Rk2, Xk2  dla kabli nN) 
biegnącego z rozdzielnicy SN do zacisków transformatora SN/nN lub kabla nN została 
odczytana z katalogu producenta dla konkretnego typu, przekroju oraz długoĞci kabla 
lub obliczona za pomocą poniĪszych wzorów: Rkଵ =  lγ ∙ s [Ω] 

Gdzie: l  – długoĞć kabla w [m], 
 – przewodnoĞć Īyły kabla w [ ୫Ω∙୫୫2] 

   = 56 dla Īyły miedzianej, 
   = 34 dla Īyły aluminiowej, s – przekrój Īyły kabla w [mm2]. 

Reaktancja kabla dla napięcia < 1kV została obliczona z poniĪszego wzoru: Xkଵ =  l ∙ Ͳ,Ͳͺ [Ω] 
Reaktancja kabla dla napięcia ≥ 1kV została obliczona z poniĪszego wzoru: Xkଵ =  l ∙ Ͳ,ͳ [Ω]  4. WartoĞć rezystancji RT, reaktancji XT oraz parametrów transformatora SN/nN została 

obliczona na bazie poniĪszych wzorów: 
 Składowa czynNa napięcia zwarcia: uୖ =  ∆P୭ୠୡz୬S୬୘  
 Składowa bierna napięcia zwarcia: uX = √ukଶ − uଶୖ  
 Rezystancja transformatora: R୘ = uୖ ∙ U୬୘ଶS୬୘  [Ω] 
 Reaktancja transformatora: X୘ = uX ∙ U୬୘ଶS୬୘  [Ω] 
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Gdzie: 
Pobcnzn – straty obciąĪeniowe znamionowe transformatora [kW], SnT  – moc znamionowa transformatora [kVA], uk  – napięcie zwarcia transformatora [-].  5. WartoĞć impedancji zastępczej Zk dla miejsca zwarcia została obliczona na bazie 

poniĪszego wzoru: Zk = √ሺRk୕ + Rkଵ + R୘ + Rkଶሻଶ + ሺXk୕ + Xkଵ + X୘ + Xkଶሻଶ  [Ω] 
6. Wszystkie wartoĞci impedancji będące na inNym napięciu niĪ zwarcia zostały przeliczone 

zgodnie z poniĪszym wzorem: Z୬୬ = ZୗN ∙ (U୬୬UୗN)ଶ  [Ω] 
7. Początkowy prąd zwarciowy trójfazowy symetryczny został obliczony zgodnie z 

poniĪszym wzorem: Ikଷ” = c୫ୟx ∙ U୬√͵ ∙ Zk  [A] 
8. Iloraz R/X dla danego miejsca systemu elektroenergetycznego został obliczony zgodnie 

z poniĪszą zaleĪnoĞcią: RkXk =  Rk୕ + Rkଵ + R୘ + RkଶXk୕ + Xkଵ + X୘ + Xkଶ  
Współczynnik udaru  został obliczony zgodnie z poniĪszym wzorem: χ =  ͳ,Ͳʹ + Ͳ,ͻͺ ∙ e−ଷ∙RkXk 
Prąd zwarciowy udarowy ip został obliczony zgodnie z poniĪszym wzorem: i୮ = χ ∙ √ʹ  ∙ Ikଷ”  [A] 9. Elektromagnetyczna stała czasowa T została obliczona zgodnie z poniĪszym wzorem: 

T = tgφkω = XkRkʹ ∙ π ∙ f  [s]  10. Współczynnik m został obliczony zgodnie z poniĪszym wzorem:  m = TTk ∙ (ͳ − e−ଶ∙୘k୘ ) 
Gdzie: Tk – czas trwania zwarcia [s], 11. Prąd zwarciowy zastępczy cieplny Ith został obliczony zgodnie z poniĪszym wzorem: Ith = Ikଷ” ∙ √ͳ + m [A]  

Warunek na długotrwałą obciążalność prądową 𝐼𝐵 = 𝑃𝑈𝑛𝑓∙𝑐௢𝑠𝜑   - obwód jednofazowy 𝐼𝐵 = 𝑃√ଷ∙𝑈𝑛∙𝑐௢𝑠𝜑   - obwód trójfazowy 𝐼௡ ൒ ͳ,ʹͷ ∙ 𝐼𝐵 𝐼𝐵 ൑ 𝐼௡ ൑ 𝐼𝑍 𝐼𝑍 ൒ 𝑘ଶ ∙ 𝐼௡ͳ,Ͷͷ  
gdzie: 

 In – prąd znamionowy lub prąd nastawienia zabezpieczenia przewodu, w [A], 
 IZ – wymagana minimalna długotrwała obciąĪalnoĞć prądowa przewodu, w [A], 
 k2 – współczynnik krotnoĞci prądu powodującego zadziałanie urządzenia 

zabezpieczającego w okreĞlonym umownym czasie, przyjmowany jako równy:  
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o 1,6–2,1 – dla wkładek bezpiecznikowych, 
o 1,45 – dla wyłączników nadprądowych o charakterystyce B, C, D, 
o 1,2 – dla wyłączników nadprądowych selektywnych (charakterystyka E), dla 

przekaĨników termobimetalowych i elektronicznych współpracujących ze 
stycznikami wyłącznikami sieciowymi stacyjnymi.  

Warunek na spadek napięcia ∆𝑈% = ଶ଴଴𝑈𝑛𝑓 ∙ 𝐼𝐵 ∙ ሺ𝑅 ∙ 𝑐݋𝑠𝜑 + 𝑋 ∙ 𝑠𝑖݊𝜑ሻ ൑ Ͷ%   - obwód jednofazowy ∆𝑈% = √ଷ∙ଵ଴଴𝑈𝑛 ∙ 𝐼𝐵 ∙ ሺ𝑅 ∙ 𝑐݋𝑠𝜑 + 𝑋 ∙ 𝑠𝑖݊𝜑ሻ ൑ Ͷ%    - obwód trójfazowy  
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Lp. 

Nr o
bwo

du 

Nazwa urządzenia 

Dane Prąd Zabezpieczenia Przewód/Kabel Spadek 
napięcia Obciążalność Skut. Wył. Zwarcie 

P U cos I0 Nazwa k kb Typ L k I'z 

U
ło

że
n

ie
 dU 

War
une

k Ibp Iz 

War
une

k Ik1 Iz 

War
une

k Ik3 

kW -  A - - - m - A % A A kA A kA 
ZŁĄCZE KABLOWE ZK 

1 ZKP Rozdzielnica RGA 16,5 400 0,98 24,3 S303 C 32 10,0 1,45 YKY5x10 4 1 54 D 1,07 OK 54 32 OK 1,19 0,63 OK 1,7 
ROZDZIELNICA RGA 

1 RGA/01 SZAFA ROZDZIELCZA 15,0 400 0,98 22,1 S303 C 32 10,0 1,45 YKY 5x10 29 1 54 D 1,55 OK 54 32,0 OK 0,74 0,32 OK 1,3 
2 RGA/02 LATARNIE 0,2 230 0,98 0,9 S301 C 16 10,0 1,45 YKY 3x4 21 1 38 D 1,14 OK 38 16,0 OK 0,57 0,16 OK 1,1   
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Dane przyjęte do obliczeń 
 Transformator 63kVA 
 Linia kablowa YAKY 4x35mm2 – L= 20m   

Legenda oznaczeń: 
 P – moc znamionowa urządzenia [kW] 
 U – napięcie  [V] 
 cosφ – współczynnik mocy [-] 
 I0 – obliczeniowy prąd obciąĪenia przewodu lub kabla [A] 
 kz – współczynnik krotnoĞci prądu znamionowego zabezpieczenia powodujący wyłączenie 

w okreĞlonym czasie [-]  
 k2 – współczynnik krotnoĞci prądu powodującego zadziałanie urządzenia 

zabezpieczającego w okreĞlonym umownym czasie [-] 
 L – długoĞć [m] 
 kp – współczynnik korekcyjny uwzględniający sposób ułoĪenia przewodu lub kabla [-] 
 I’z – długotrwała dopuszczalna obciąĪalnoĞć przewodu odczytana z normy [A] 
 dU – spadek napięcia [%] 
 Idd – długotrwała obciąĪalnoĞć przewodu lub kabla [A] 
 Iz – wymagana minimalna obciąĪalnoĞć prądowa przewodu [A] 
 Ik1 – prąd zwarciowy jednofazowy [kA] 
 Ia – wymagany prąd wyłączenia urządzenia w okreĞlonym czasie [kA] 
 Ik3 – początkowy trójfazowy prąd zwarciowy [kA]     
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IV. ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW Lp. Nazwa IloĞć Jednostki 1 Rozdzielnica RGA wg schemata  1 kpl. 2 Słup stalowy ocynkowany wysokoĞć 6m 2 kpl. 3 Oprawa LED 36W około 4500lm 4000K CRI 70 2 kpl. 
4 Fundament prefabrykowany przystosowany do słupa z 

elementami Ğrubowymi i kapturkami 2 kpl. 
5 Izolacyjne złącze bezpiecznikowe IZK-4-01 2 kpl. 6 Izolacyjne złącze neutralne IZK-4-03/c 2 kpl. 7 Bezpiecznik BiGs25 gG 4A 2 Kpl. 8 Uziemienie szpilkowe (2 x latarnie + RGA) 3 kpl. 9 Kabel YKY 5x10 33 m 10 Kabel YKY 3x4 21 m 11 Kabel YKYftly 3x1,5 24 m 12 YKSY3x1,5 24 m 13 Przewód YDY 3x2,5 20 m 14 Rura ochronna SRS75 6 m 15 Bednarka FeZn 25x4 52 m 16 Złacze probiercze 2 kpl. 17 Pozostałe materiał wg KNR lub KNNR - -         
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